读枣庄·目击







护工们照顾老人像对待自己的家人一样

我们的幸福晚年

人老了,有个幸福的晚年是 很多人的向往,可对于一些行动 不便或身有残疾的老人来说,想 安享晚年就没那么简单了。在枣 庄有着这样的一个地方,让残障 老人也一样能安享幸福晚年。

95岁的张林英老人躺在床 上,脸色白皙,精神矍铄,粗略一 看,看不出她的真实年龄和病状。 老人年轻丧夫,一生坎坷,现在跟 随孙辈生活。前两年她把腿摔了, 不能行走。一天到晚把孙子孙女 熬得晕头转向。因为他们都忙着 各自的工作和家庭,因此,老人被 送进了这家托养康复中心,每到 周日亲人们都会来探望她,老人 和孩子们都很高兴,双方的压力 大大减轻。

杨敏忠老人80岁,退休后, 得了小脑萎缩,生活自理困难,儿 女在考察了托养康复中心的管理 与环境后,把他送了进来。一开始 老人对孩子的孝心存有疑虑,可 享受到这里良好的生活环境和周 全的护理服务后,老人渐渐地精 神起来,现在竟能走下轮椅了,经 常到大门口观看街上人来人往的

80岁的刘志强大妈,腿部有 毛病不能行走,但她是出了名的 爱看书读报。对于托养中心她有 着自己的看法:"每天坚持给老人 洗一次屁股,用中药泡一次脚,这 -点就连做儿女的都很难办到, 我在家里享受不到的照顾在这里 都能享受到,说这话不是嫌儿女 不孝,儿女们顶着社会和生活的 各种压力已经力不从心了,晚年 能住进这样的托养中心,是儿女 的福,也是老人的福。"老人说着 湿润了眼睛……

托养康复中心2011年6月份 投入使用。起因是院长了解到一 些生活不能自理的老人给家庭带 来的困难和老人自己所承受的压 力后,她积极争取,在上级民政等 部门的帮助下,建立了我市唯一 的一家托养康复中心,由于采取 养、医结合的方法,使许多抬进来 的失能老人,慢慢地坐上轮椅,有 的还能拄拐下地,能进行简单的 (记者 孙慧英 文/图)





整理老人的房间是护工们每天的"必修课"



一大早就能看到最新的报纸,让爱看报的老人非常满意



围成圈晒着太阳,泡脚拉着呱,这是在家里享受不到的